

ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПРИРОДА ДЕРЖАВНИХ ЦІЛЬОВИХ ПРОГРАМ

А.А. Степанова

Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ

В сучасних умовах економічного розвитку активно вивчається та впроваджується ряд інструментів фінансування державних цільових програм. Однією з ключових груп таких інструментів є корпоратизація державних підприємств, компенсація впливу та державно-приватне партнерство (ДПП) [1].

Корпоратизація, що передбачає передачу корпоративних прав та перетворення державних підприємств у відкриті акціонерні товариства, сприяє залученню інвестицій, оптимізації управління державними активами, що дозволяє державі зберегти частковий або повний контроль над підприємством, одночасно залучаючи приватний капітал.

Компенсація впливу збалансовує розвиток інфраструктури та будівництва, компенсуючи негативний вплив на довкілля. Цей механізм може здійснюватися фінансовими засобами, відрахуваннями до бюджету чи іншими способами відповідно до законодавства країни.

Нарешті, державно-приватне партнерство визнається ефективним механізмом співпраці між владою та приватним сектором для забезпечення ресурсів для інфраструктурних проектів. Здійснюючи розподіл витрат, ризиків та прибутків, ДПП дозволяє органам влади здійснювати ефективне фінансування та контроль за об'єктами інфраструктури, залучаючи приватний капітал.

Щодо інвестиційної природи державних цільових програм, то варто зазначити наступне:

- корпоратизація державних підприємств сприяє залученню інвестицій за допомогою передачі корпоративних прав приватним інвесторам;
- компенсація впливу також має інвестиційну природу, оскільки розробники чи підприємці, здійснюючи нову забудову чи запускаючи новий проект, можуть бути зобов'язані компенсувати негативний вплив на інфраструктуру чи довкілля, що, в свою чергу, може включати фінансові внески на покращення інфраструктури, екологічні заходи чи інші інвестиційні заходи, спрямовані на мінімізацію негативних наслідків;
- державно-приватне партнерство є ще одним інвестиційним механізмом, який сприяє генерації інвестицій для інфраструктурних державних проектів, адже у рамках ДПП залучаються приватні інвестори, які не лише надають фінансову підтримку, але й беруть на себе певні ризики.

Список використаних джерел: 1. Федюк, В. (2023). Роль публічних інвестицій у залученні приватного фінансування в розвиток вітчизняної економіки. <https://www.csi.org.ua/news/rol-publichnyh-investycij-u-zaluchenni-pryvatnogo-finansuvannya-u-rozvytok-vitchyznyanoyi-ekonomiky/>.